



**Naša anketa:
Čo s deťmi
cez prázdniny?**
str. 2



**Kultúrne leto
s folklórom
z Milotíc a Bánoviec**
str. 3



**Letné kino
11. júla o 20.30h
Bojová l'od**



**Rozhovor
s novým trénerom
Milošom Šagátom**
str. 4

Ročník IX.

7. júl 2014

Číslo 27

Nepredajné

BÁNŮVSKÉ NOVINY

Tri tituly majsteriek Európy pre tanečnice z Aurory

O úžasnom úspechu bánovských dievčat, ktoré otvárali túto nedeľu Kultúrne leto v budúcom vydaní našich novín.



Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

ZŠ Duklianska najlepšia v okrese

Uplynulý školský rok bol pre Základnú školu Duklianska opäť veľmi úspešný. Žiaci dosiahli veľmi dobré výsledky nielen vo vedomostných, ale aj v športových súťažiach. V oblasti športu sa naša škola umiestnila na prvom mieste v rámci okresu Bánovce nad Bebravou a na jedenástom mieste v rámci Trenčianskeho kraja. V máji sa naše žiačky 6. až 9. ročníka zúčastnili Majstrovstiev SR v hádzanej v Trnave, kde vybojovali výborné tretie miesto. Tradične dosahujeme aj veľmi dobré výchovno-vzdelávacie výsledky. Svedčí o tom prvé miesto v rebríčku najúspešnejších škôl okresu Bánovce nad Bebravou vo vedomostných a záujmovo-umeleckých súťažiach v školskom roku 2013/2014. Žiaci získali výborné výsledky v geografickej, fyzikálnej, matematickej, biologickej olympiáde a v literárnych súťažiach. V rámci Trenčianskeho kraja sme prevzali ocenenie za tretie miesto vo vedomostných súťažiach, čím sme sa opäť umiestnili v prvej trojke v Trenčianskom kraji. Výsledky Testovania 9 v tomto školskom roku nás tiež veľmi potešili. Naša škola dosiahla najlepší výsledok zo všetkých bánovských škôl (až 80,6 % zo zúčastnených škôl dosiahlo horší výsledok ako naša škola v teste zo slovenského jazyka a v teste z matematiky bolo horších až 74,9 % zo všetkých zúčastnených škôl v rámci Slovenska). Veľká vďaka patrí nielen žiakom, ktorí našu školu úspešne reprezentovali, ale aj všetkým pedagógom, ktorí žiakov svedomito pripravovali.

Mgr. Andrea Malinová

Základy kaštieľa z 15. storočia pôjdu opäť pod zem



Pred dvomi týždňami bager a lopaty v rukách aktívnych zamestnancov Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou pod dohľadom archeológov odkryli základy bývalého bánovského kaštieľa z roku 1454. V roku 1940 sa však táto bývalá a dlhé stáročia dominantná stavba mesta dostala do takého stavu, že sa musela pre schátralosť zbúrať a po výstavbe školy „ukrytá“ pod zem. Po takmer šesťdesiatich rokoch si mohli Bánovčania pozrieť znovu aspoň časť základov bašty, aj keď len na pár dní...

„V roku 1936 bolo realizované geodetické meranie ako štátna zákazka a na základe tohto merania bola vymieraná aj časť základov s baštou. Súčasným odkrytie týchto základov bolo iniciatívou vedenia mesta. Išli sme do toho len na základe mapových podkladov zo spomínaného geodetického merania, no nevedeli sme odhadnúť stav základov ani hĺbku umiestnenia. Táto aktivita je financovaná mestom iba formou prác aktívnych zamestnancov, ostatné náklady idú zo sponzorských darov,“ informuje Ján Múdry z odboru služieb mestu Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou.

V pondelok 30. júna sa uskutočnilo stretnutie archeológov, pamiatkarov a zástupcov mesta, ktorí rozhodovali o osude tejto pamiatky. Stretnutia sa zúčastnila Mgr. Vdovičková z Krajského pamiatkového úradu v Trenčíne a zástupcovia mesta Ing. Dúbravická, Ing. Vranka a pán Múdry. V týchto dňoch by malo byť vydané stanovisko pamiatkového úradu. Vykopané základy sa pravdepodobne zasypú, oddelia netkanou textíliou a na nich bude vybudovaný múrik kopírujúci pôdorys základov s lavičkou na sedenie.

„O týchto základoch som vedel z historických zdrojov, Bánovčania sa môžu bližšie o kaštieľ dočítať v monografii mesta. Kedysi bol predsa tento bánovský kaštieľ pýchou a dominantou mesta. Bola to moja osobná iniciatíva, aby sa tieto základy obnažili a aby pamiatkari zhodnotili ich stav. Chcel som aj takýmto spôsobom priblížiť históriu mesta nielen Bánovčanom, ale aj návštevníkom mesta a tak trochu zatriktívniť naše mesto pre cestovný ruch. Ešte stále som sa nestotožnil s myšlienkou, že by mali ísť tieto takmer šesťstoročné základy opäť pod zem,“ povedal primátor mesta Marián Chovanec. Text a foto: Alena Borszékóvá

Medzi bánovskými jubilantami aj štrnásť deväťdesiatnikov

Každý rok si Mesto Bánovce nad Bebravou a Zbor pre občianske záležitosti pri Mestskej rade uctí seniorov – občanov, ktorí sa dožívajú významných životných jubileí. Aj vo štvrtok 26. júna ožila spoločenská sála MsKS slávnosťou za účasti primátora Mariána Chovanca, zástupkyne primátora Ing. Márie Hajšovej a vedúcej odboru sociálnych vecí Mgr. Jany Záhumenskej. Na slávnosť, ktorú organizuje mesto dvakrát do roka, boli pozvaní jubilanti, ktorí oslávili v prvom polroku 2014 jubileum 70, 75, 80, 85, 90, 91, 92, 93 a 95 rokov. Z pozvaných 155 jubilantov sa tejto milej slávnosti zúčastnilo 72 seniorov. Seniorov prišli pozdraviť a jubilantom zavinšovať aj pedagógovia a žiaci zo ZŠ Partizánska. Prítomní jubilanti sa podpísali do Pamätnej knihy a prevzali si kvety a darček. Na záver si všetci

v sále zaspievali slávnostné „živió“ a ponúkli sa pripraveným občerstvením. Želáme našim jubilantom pevné zdravie, nech im nezhasne nadšenie pre všetko dobré a krásne, čo ich v živote obklopuje. (im)

Najsrdечnejšie pozdravy a želania dobrého zdravia posielame našim najstarším jubilantom: 90-ročným Štefánii Krchlíkovej, Márii Sedníčkovej a Petrone Škvareninovej, 91-ročným Márii Adamcovej, Zuzane Habaňovej a Anne Repovej, 92-ročným Ernestovi Janečekovi, Ľudmile Janečekovej a Anne Konigsbergovej, 93-ročným Márii Duškovej, Jozefovi Filipovi, Štefánii Pajtinovej a Zuzane Sečanskej, a našej najstaršej jubilantke 95-ročnej Antónii Ovseníkovej. Všetko najlepšie!



ekodiel®
tvár betónu

Dovezieme až k Vám do 1,5 m³
-zavlhnutý betón
-piesok riečny, dolomit

OBJEDNÁVKY:

piesok
mobil: 0944 06 68 67
e-mail: odbyt@ekodiel.sk
tel.: 038/760 80 31

betón
mobil: 0908 24 97 97
e-mail: beton@ekodiel.sk
tel.: 038/760 80 31

CERTIFIKOVANÁ Betonáreň EKODIEL
Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

Najvyššie vyznamenanie pre Jozefa Orsagha na krajskej súťaži mladých hasičov



Peter Morávek, riaditeľ OV DPO v Bánovciach nad Bebravou gratuluje k vyznamenaniu Jozefovi Orsagovi

Futbalový štadión v Rybanoch sa stal 21. júna dejiskom Majstrovstiev Trenčianskeho kraja súťaže mladých hasičov Plameň 2014. Víťazi okresných kôl si tu merali zdatnosť v požiarom útok s prekážkami, štafetovom behu na 400 m s prekážkami a v požiarom útok s vodou podľa medzinárodných pravidiel. Po slávnostných príhovoroch funkcionárov Dobrovoľnej požiarnej ochrany a starostu obce R. Malánika si všetci zúčastnení uctili minútu ticha pamiatku nedávno zosnulého zaslúžilého člena DPO J. Vajdáka. **Najvyššie vyznamenanie „Zaslúžilý člen Dobrovoľnej požiarnej ochrany“ si z rúk krajských i okresných funkcionárov prevzal bývalý riaditeľ Okresného výboru DPO v Bánovciach nad Bebravou a člen Snemu DPO Slovenskej republiky Jozef Orsagh z Bánoviec nad Bebravou.**

Z okresu Bánovce nad Bebravou v krajskej súťaži Plameň najlepšie obstálo družstvo dievčat z Rybian, ktoré získalo 2. miesto v celkovom hodnotení. Chlapci zo Šišova a dievčatá z Rybian dosiahli na súťaži najlepší čas v požiarom útok s vodou. V záverečnom hodnotení súťaže poďakoval všetkým predseda Krajského výboru DPO M. Jurdík a predseda OV DPO Bánovce nad Bebravou J. Filin ml., ktorý bol zároveň veliteľom súťaže. (pm)

V nočnej súťaži hasičov zabodovali Dolné Ozorovce

Počas „petropavlovského“ víkendu sa na futbalovom ihrisku v Šišove už 15 rokov organizuje nočná súťaž hasičov. Toto podujatie s dvojtisícovou účasťou pod organizátorskou taktovkou DHZ Šišov a Libichava dostalo celoslovenský rozmer, napríklad prišli družstvá z okresov Lučenec, Banskej Bystrice, ale aj zo slovensko-moravského pohraničia a jedno moravské družstvo. A prečo práve tento dátum? Lebo hlavní organizátori sú Petrovia... Peter Sitár zabezpečuje všetko okolo osvetlenia a električky, s inovačnými prvkami väčšinou prichádza okresný veliteľ DPO v Bánovciach nad

Bebravou Peter Bracho, člen DHZ Libichava. Napríklad, v tomto roku neboli základne osvietené, neštartovalo sa pomocou pištole ale pomocou fotobunty, naopak boli osvietené štartovacie rampy, nechýbali ani plamene na dráhe. Počas horúcej „petropavlovskej“ noci súťažilo 84 sedemčlenných družstiev rozdelených do piatich kategórií.

Mesto Bánovce nad Bebravou reprezentovali tri družstvá z prímestských častí – dve z Dolných Ozoroviec a jedno z Biskupíc. A aké najlepšie umiestnenia dosiahli družstvá z okresu Bánovce nad Bebravou, vrátane našich bánovských?

V kategórii veteráni bolo prvé družstvo z Jerichova, pekné 2. miesto si vybojovali Dolné Ozorovce a tretie Pečeňany. V kategórii ženy – klasika Dvorec získal 2. miesto, v kategórii muži – klasika Malá Hradná 3. miesto, Biskupice 9. miesto. Najväčšia konkurencia bola v športových kategóriách. Medzi ženami jednoznačne najlepšie boli Šišovčanky a druhé Dežerčanky. V „športových“ mužoch v konkurencii 35 družstiev z celého Slovenska získali Podlužany 2. miesto a bánovské Dolné Ozorovce krásne 3. miesto. Gratulujeme!

(ab)

Nové podujatie CVČ Otváranie prázdninovej brány

Hurá prázdniny! nieslo sa v piatok 27. júna cez naše mesto zo všetkých škôl. Áno, začali sa prázdniny. Tento rok po prvý krát v našom meste symbolicky otvoril prázdniny primátor mesta M. Chovanec prestrihnutím stuhy na prázdninovej bráne. Nové podujatie organizované centrom voľného času pod názvom „Otváranie prázdninovej brány“ sa začalo síce na Námestí Ľ. Štúra, pokračovanie však malo na dvore CVČ. Milé a priateľské posedenie detí s rodičmi, prvá prázdninová opekačka a námetové hry tvorili hlavný program akcie. Dúfame, že v našom meste založíme peknú tradíciu. Všetkým, ktorí prišli stráviť prvé prázdninové chvíle v CVČ a vytvorili naozaj príjemnú atmosféru, ďakujeme. CVČ



NAŠA ANKETA: Čo s deťmi počas letných prázdnín?

Letné prázdniny sú pre školopovinné deti zaslúženým oddychom, na ktorý čakajú, v podstate, už od septembra. Pre rodičov je toto obdobie viac-menej stresujúce. Zatiaľ, čo počas školského roka majú o program svojich ratolešť postarané, v lete je pokúšaná ich vynaliezavosť rovnako ako aj rodinný rozpočet. K anketovým otázkam „Ako riešite deti počas školských prázdnín? Využívate ponuku letných táborov? Aký máte názor na letné tábory?“ sa nasledujúce respondentky, matky školopovinných detí, vyjadrili takto:

Daniela Haincová, matka dvoch detí: „Vzhľadom na skutočnosť, že manžel pracuje v nepravidelných troj až päť dňových intervaloch a možnosť starostlivosti starých rodičov – dôchodcov nemáme, máme zásadný problém čo

s deťmi počas prázdnín. V júli strávime spoločne dovolenku a v auguste idú deti do tábora. Tým som už vlastne odpovedala na druhú otázku... Áno, využívame letné tábory, aj denné aj pobytové. Čo sa týka denných táborov, tak uprednostňujeme športové zameranie, v našom prípade plávanie a futbal. Pobytové tábory sme už absolvovali rôzne, od divadelných, tábor virtuálnej reality a farský, na ktorý sa tešia aj tento rok. Mám pozitívny postoj k táborom. Deti sa učia samostatnosti, nadväzujú nové kamarátstva, utužujú staré... a rodičia si oddýchnu tiež. Možno len poznámka k financovaniu týchto táborov, že deti sa musia spolupodieľať, keďže položka na jedného je približne 80 až 100 eur.“

Elena Števicová, matka dvoch detí: „Prvý týždeň deti trávia v dennom

tábore v CVČ, potom idú na farský tábor, medzitým mám dovolenku. Nasledujúce dva týždne trávia u babky, opäť dovolenka a späť do tábora v CVČ. Potom sa o ne stará manžel počas jeho dovolenky. Tábory v CVČ využívame už dlhšie, sú finančne dostupné a deti sa tam cítia dobre. Bez nich si to neviem predstaviť.“

Eva Puchorová, matka dvoch detí: „Počas prázdnín nám s deťmi chodí vypomáhať babka. Taktiež plánujeme spoločnú rodinnú dovolenku. Čo sa táborov týka, moja dcéra sa tento rok po prvýkrát zúčastní denného tábora v CVČ, počas ktorého deti navštívia Bratislavu a ostatné dni strávia v priestoroch krytej plavárne. Po finančnej stránke mi výdavky počas letných mesiacov prídu približne rovnaké ako cez školský rok.“

Anketu pripravila Júlia Brižeková

MIMOCHODOM...

Parkoviská verzus zeleň

Nedostatok parkovacích a odstavňových plôch trápi každé mesto na Slovensku. Bánovce nevyvímajúc. Problematiku parkovania sa súčasné vedenie mesta venuje v maximálnej miere. Ale môže sa „zakrývať“ len takou perinou, na akú má. A tak je parkovanie skloňované vo všetkých pádoch medzi ľuďmi, na úrade, v médiách.

Zavedenie nového poriadku na centrálnom parkovisku pred nemocnicou a spolpatnenie naozaj symbolickou sumou spôsobilo u šoférujúcej verejnosti dostatočný rozruch. Smutné je však to, že mnohí teraz využívajú, či skôr zneužívajú aj verejnú zeleň. Akosi sa im zdá nepochopiteľné, že majú za niečo platiť, čo bolo dlhé roky zadarmo. Možno iba tí najúprimnejší lokálpatrioti pochopili, že príjem z parkovania nejde nikomu do vrecka, ale na obnovu mestských komunikácií. Čudovali by ste sa však, koľko vodičov aj s nadpriemerným platom nechce dať ani

euro a hľadá bezplatné miesta. A tak sa nedá zaparkovať ani pri Tesco ani za Domom služieb... Kľučkujete centrom mesta aj hodinu, kým ako tak svojho tátoša niekde zadarmo zapichnete. „Najlepšie“ na trávniku.

Treba sa však pozrieť aj do ostatných častí mesta, kde vznikajú parkoviská a odstavňové plochy takmer vždy na úkor verejnej zelene. A práve táto skutočnosť vytvorila aj v našom malom mestečku dva tábory – tých, čo chcú zachovať zelenú „plúca“, a tých, čo sa už dlhé roky dožadujú bezpečnosti občanov, lebo ku vchodom činžiakov sa nedostane ani sanitka, ani hasiči. Prístupy sú proste zablokované skrz naskrz autami. Lebo... každý chce parkovať rovno pod oknami. Lebo... parkovať čo by len o ulicu, dve ďalej, by bol „strašne veľký problém“. Nehovoriac o tom, že v jednej rodine majú aj tri autá (vrátane tých na podnikateľské účely), ktoré potrebujú niekde „hneď po ruke“ zadarmo parkovať.

A tak sa v Bánovciach „bojuje“ – za zeleň a na druhej strane za oprávnenú bezpečnosť a priznajme si úprimne, niekde aj za pohodlnosť prejsť pár krokov navyše... Alena B.

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Narodili sa

Emil Vereš, Ema Lisá, Barbora Mačasová, Dávid Mohyla, Michaela Sáňyová, Šimon Žitňan, Nina Janíková, Matúš Guniš

Manželstvo uzavreli

Peter Šebo a Petra Štrbavá
Miroslav Heleš a Aneta Rácová

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

PONUKA PRÁCE

☞ Mesto Bánovce nad Bebravou prijme do pracovného pomeru pracovníka na pozíciu opatrovateľa/ka v domácnosti na zastupovanie počas čerpania dovolení pracovníkov opatrovateľskej služby.

Kvalifikačné predpoklady:

- vyššie odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti alebo
- úplné stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti alebo

- stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti alebo

- nižšie stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti alebo

- akreditovaný kurz opatrovania najmenej v rozsahu 220 hodín.

Druh pracovného pomeru: dohoda o vykonaní práce

Kontakt: Mestský úrad Bánovce nad Bebravou t.č. 038/7629119.

BEZPLATNÁ PRÁVNÁ PORADŇA

Ďalšia poradňa sa bude konať v stredu 3. septembra 2014 od 15.00 do 17.00 hodiny v budove Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou, Ul. Farská.

Informačné centrum ponúka

TIK Bánovce nad Bebravou Vám ponúka možnosť uverejnenia reklamného baneru v max rozmere 110 x 45 cm na frekventovanom mieste v centre mesta BN.

MsKS ponúka na prenájom

Mestské kultúrne stredisko ponúka na prenájom drevené predajné stánky, ktoré sa nachádzajú na Námestí Ľ. Štúra. Podmienky prenájmu a bližšie informácie získate na www.kulturabn.sk, www.banovce.sk, na telefónnych číslach 038/760 30 16 a 0948 274 743, ako aj na mailovej adrese info@kulturabn.sk alebo osobne v MsKS na Ul. J. Matušku v Bánovciach nad Bebravou

Zo zápisníka štátnej polície

V záhradkárskej osade odcudzil králikov

Poverený policajt z Bánoviec nad Bebravou 30. júna vzniesol obvinenie pre prečin krádeže voči 25-ročnému mužovi z Martina. Obvinený muž v marci 2014 vnikol do oploteného areálu záhradkárskej osady v Bánovciach nad Bebravou. Prišiel na pozemok patriaci k záhradke s chatkou, kde vylomil petlice drevených dvierok na „zajačniku“ a odcudzil štyroch králikov, ktorých následne usmrtil a odhodil voľne do trávy. Majiteľovi bola spôsobená škoda vo výške 200 eur. Mužovi v prípade dokázania viny hrozí trest odňatia slobody až na dva roky.

KR PZ Trenčín

Asfaltovanie nových parkovísk



Minulý týždeň sa na nové parkoviská na Husitskej a na Ulici Cyrila a Metoda ukladal asfalt. (foto: ab)

reklamy pečiatky
COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

Mesto Bánovce nad Bebravou a Mestské kultúrne stredisko pozýva na folklórne popoludnie v rámci Kultúrneho leta

Čo by kameňom dohodil...

Nedeľa 13. júla (července) 2014

Zvyčajný čas sa mení na 16.00 hodinu.

V programe sa predstavia: tanečné a spevácke súbory z Milotic (CZ), FS Drienovec.

Čakajú na vás tradičné remeslá a produkty z Moravy a Slovenska.

Mediálnym partnerom podujatia je BTv a rádio WOW.



Mestská knižnica L.Štúra Bánovce nad Bebravou

SOČR

oznamuje, že v mesiacoch

JÚL - AUGUST 2014

bude knižnica z dôvodu revízie knižničného fondu

ZATVORENÁ



OBEC MALÉ HOSTE
usporiada oslavy

685. výročia
prvej písomnej zmienky o obci

MALÉ HOSTE



v sobotu 12. júla 2014

Prírodný areál Jagerňa

16.00 h Takto si tu žijeme

- Slávnostný program venovaný občanom a rodákovi obce
- Pozdrav družobných priateľov z Veľkého Lopeníka (ČR)
- Stretnutie heligonkárov z rôznych kútov Slovenska: Andrejko Majerčík, Podzoborskí heligonkári, FS Kolovrátok, Slávka Kamberská, Jozef Šedivý, Božka Rejdová, Miroslav Adame, Ján Chudoba, Katka a dedko Kubáčkovci, Nitrianska heligónka, Hornokysuckí heligonkári, Renáta Hromníková, Miško Červeňan a Vlasta Mudriková

19.00 h Tanečná zábava s HS PRIMA

Spríevodné akcie: Prezentácia ľudovo-umeleckých výrobkov, detské atrakcie, súťaže pre deti, jazda na koni, maľovanie detských tvárí

Okresný festival DH v Ostraticiach

V poradí už 25. festival dychových hudieb v Ostraticiach sa tento rok koná v rámci projektu cezhraničnej spolupráce Na krídlach krídelov. V obecnom parku v nedeľu 13. júla od 15. hodiny vystúpia susedské dychové hudby – Ostraticanka a Nadličanka, a hostia z ČR Šarovec a Túfaranka. Súčasťou festivalu je jarmok ľudových remesiel.

Nezamestnanosť v okrese klesla pod desať percent

Priemerná evidovaná miera nezamestnanosti v partizánsko-bánovskom regióne opätovne zaznamenáva výrazný priaznivý obrat. Oproti januáru 2014 poklesla v máji jej priemerná hodnota pod jedenásť percent (z 12,52 % na 10,96 %), čo znamená viac ako jeden a pol percentný úbytok (-1,56 %).

V partizánskom okrese sa dostala pod dvanásť percent (11,79 %) a v bánovskom okrese sa prvýkrát od augusta 2012 dostala k jednocifernému číslu (9,96 %). V medzimesačnom porovnaní je nezamestnanosť nižšia približne o tri desatiny percentuálneho bodu – v Partizánskom o 0,26 % a v Bánovciach nad Bebravou o 0,31 %. Ešte výraznejší pozitívny výsledok

je zrejmy z medziročnej komparácie miery evidovanej nezamestnanosti. V partizánskom okrese oproti máju 2013, kedy miera dosahovala 14,56 %, bol vykázaný takmer trojpercentný pokles (-2,77 %). V Bánovciach bolo zaznamenané viac ako jedenapolpercentné zníženie z minuloročnej májovej hodnoty 11,59 % (-1,63 %).

Z najvýznamnejších faktorov, ktoré v súčasnosti priaznivo ovplyvnili regionálny trh práce je naďalej zreteľné narastajúce prijímanie uchádzačov do pracovného pomeru tými zamestnávateľmi, ktorí sú subdodávateľmi pre automobilový priemysel. Druhým významným činiteľom bol zvýšený počet uchádzačov, ktorí začali podnikat' na základe živnostenského oprávnenia.

Nástup uchádzačov na sezónne práce letného charakteru a priebežný odtok uchádzačov k ťažiskovým regionálnym zamestnávateľom so zameraním na strojársku, obuvnícku a odevnú výrobu takisto prispel k pozitívnym výsledkom na trhu práce. Nemenej významným činiteľom zníženia miery nezamestnanosti môže byť tohtoročné zaradenie uchádzačov na vzdelávanie a prípravu pre trh práce v období od marca do mája. Predbežné údaje naznačujú, že účastníci rekvizitných kurzov sa zamestnávajú vo vyššej miere, než je obvyklé u uchádzačov o zamestnanie, ktorí nevidia záujem o zmenu kvalifikácie.

Iveta Duchoňová
hovorkyňa ÚPSVaR Partizánska

Stretnutie k odstavnej ploche s obyvateľmi Cibislávskej a Sládkovičovej ulice

V stredu 2. júla sa na zelenej ploche pri čínziakoch č. 182, 183 a 184 na Sládkovičovej ulici stretol primátor Marián Chovanec so zástupcami obyvateľov spomenutých blokov a so zástupcami petičného výboru z občanov bývajúcich oproti na Cibislávskej ulici. Stretnutie navrhoval primátor ešte na MsZ s jediným cieľom, aby sa našlo to najuspokojivejšie riešenie, kde vybudovať novú odstavňú plochu, ktorá by riešila kritický stav parkovania.

Aktuálne až 150 majiteľov bytov zo Sládkovičovej ulice č. 182, 183 a 184 vyjadrilo súhlas s vybudovaním odstavnej plochy na mieste asfaltového ihriska v blízkosti blokov. Naopak, až takmer 206 obyvateľov Cibislávskej ulice, vrátane niekoľko ďalších mimo, podpísalo petíciu, ako nesúhlas s využitím asfaltovej plochy – ihriska v tejto lokalite na parkovanie áut obyvateľov vyššie spomenutých blokov. Stretnutia sa zúčastnili

aj poslanci MsZ za túto mestskú časť, odborní pracovníci MsÚ a tiež zástupkyňa primátora Mária Hajšová. Po dost' emotívnej diskusii oboch zastupujúcich strán sa dohodlo na kompromise, že asfaltová plocha – ihrisko sa bude využívať na parkovanie áut len dočasne, vybuduje sa prístupová cesta z Ulice 5. apríla, v prípade poškodenia asfaltu mesto zabezpečí nápravu. Zástupcovia petičnej akcie na čele s Jaroslavom Ďurčom však kládli dôraz na to, že podložie asfaltovej plochy - ihriska nevyhovuje na parkovanie, žiadali urobiť sondy na posúdenie pevnosti podložia odborne spôsobilou osobou a zároveň aj písomné vyjadrenie tejto osoby. Pán Ďurčo navrhol iné plochy vhodné na parkovanie – časť pri garážach a časť na mieste detského ihriska medzi blokmi 182 a 183. Po hodinovej ostrej diskusii účastníkov stretnutia „rozohnal“ dážď. O ďalšom riešení tohto problému budeme našich čitateľov informovať. (ab)

Bánovce v celoslovenskej súťaži Do práce na bicykli

Celoslovenskú súťaž Do práce na bicykli vyhlásil národný cyklokoordinátor Peter Klučka a zapojilo sa do nej okrem Bratislavy takmer tridsať ďalších miest, medzi nimi aj mesto Bánovce nad Bebravou. Princíp bol jednoduchý - do práce sa jazdilo po celý máj na bicykli a každú jazdu bolo treba zapísať do online formulára...



Koncom júna sa na pôde magistrátu stretli s primátorom Mariánom Chovancom najúspešnejšie bánovské tímy, ktoré sa do súťaže zapojili. Celkom ich bolo päť – tri z mestského úradu, dve z firmy Gabor a jedno z Centra sociálnych služieb. Celkom absolvovali 488 jász, pričom prešli 1740 km. Najúspešnejší bol štvorčlenný tím Gabor, ktorého členovia prešli 740 km, z nich najaktívnejší bol Miloš Piešťanský, ktorý počas 42 jász prešiel 210 km. (ab)

Ocenili najlepších žiakov Strednej odbornej školy J. Ribaya

Tak ako po minulé roky, aj na konci tohto školského roka vedenie SOŠ Juraja Ribaya spoločne so zástupcami rodičovského združenia, ocenili najlepších žiakov školy. Patria medzi nich žiaci s vynikajúcim prospechom a žiaci, ktorí úspešne reprezentovali školu v mnohých súťažiach, vrátane medzinárodných. Najlepší z nich - René Tkáč - bol prijatý a ocenený predsedom Trenčianskeho samosprávneho kraja Jaroslavom Baškom i primátorom mesta Bánovce nad Bebravou Mariánom Chovancom.

K najvýraznejším úspechom žiakov školy patrili víťazstvá v okresných i krajských kolách SOČ, 5. mieste v celoslovenskom finále v stredoškolskej odbornej činnosti v oblasti cestovného ruchu v Starej

Lubovni, úspešné umiestnenia v mnohých športových súťažiach, olympiádach z matematiky, fyziky a cudzích jazykov, víťazstvo na medzinárodnom veľtrhu cvičných žiackych firiem v Žiari nad Hronom a viaceré ďalšie úspechy. Prekvapujúco dobre obstáli žiaci školy i v medzinárodnej matematickej súťaži stredoškôľakov Klokán, kedy spomedzi 1284 súťažiacich zo všetkých krajín EÚ obsadili miesta v prvej päťdesiatke a šesť žiakov školy sa umiestnilo v absolútnej špičke 2,5 % najlepších riešiteľov. Veľmi dobre obstáli aj žiaci učebného odboru automechanik v medzinárodnej súťaži Autoopravár Junior, ktorú popri Ministerstve školstva, vedy, výskumu a športu SR a Zväze automobilového priemyslu SR spoluorganizujú aj viaceré známe značky výrobcov automobilov

a auto príslušenstva. V medzinárodnej konkurencii sa traja žiaci zaradili medzi najlepších TOP riešiteľov s úspešnosťou na takmer 90 %. Ich úsilie bolo odmenené aj Certifikátom kvality, ktorý im udelil Cech predajcov a autoservisov SR.

K najlepším žiakom školy patria: Matúš Kaňa, Miroslav Hanuska, Adrián Kopecký, Roman Kovalčík, Adam Šprtka, Marek Zaťko, René Tkáč, Ľubomira Mokráňová, Jakub Smolinský, Juraj Frťala, Patrik Duchovič, Ivan Habala, Erik Macko, Katarína Mikulovská, David Šípka, Simona Krnáčová, Lucia Vavrová, Iveta Dvorská a Taňa Ruckschlossová, Patrik Bujna. Vedenie školy touto cestou verejne ďakuje uvedeným žiakom za úspešnú reprezentáciu školy! (pe)

Detský folklór je najmilší

...tento fakt skonštatovali aj účastníci Festivalu detských folklórnych súborov v Slatine nad Bebravou, ktorý je jediný svojho druhu v okrese Bánovce nad Bebravou. Ten posledný 28. júna s účasťou až siedmich súborov z celého Slovenska začínať sprievodom, na čele ktorého išiel domáci súbor Podhoranček z hostiteľskej obce...

Foto: F.Furdan



